

# 俄土总统在索契举行会谈 讨论黑海港口农产品外运协议等问题

新华社莫斯科9月4日电(记者 陈汀)俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安4日在俄南部海滨城市索契举行会谈。双方就两国安全、经济、政治、人文领域合作以及黑海港口农产品外运协议等国际和地区热点问题交换了意见。

克里姆林宫网站当天发布消息说,普京在会谈后举行的联合记者会上表示,俄土基于睦邻友好、伙伴关系和互惠互利原则基础上的合作在各领域顺利发展,双边贸易额持续增长。此外,两国使用本币结算趋势日益明显,以美元和欧元结算的份额持续减少。

普京表示,双方在能源领域合作具有真正战略意义。俄方在土耳其建设的阿库尤核电站第一台机组将于明年启动。俄罗斯始终是可靠的天然气供应国,将继续为土耳其提供高效、环保的燃料。

谈到乌克兰局势,普京重申了俄罗斯对恢复黑海港口农产品外运协议的原则立场。他表示,如果协议中关于取消对俄农产品出口限制的内容得到全面履行,俄方愿意考虑立即恢复该协议的可能性。

埃尔多安在记者会上表示,土方愿尽最大努力就恢复黑海港口农产品外运协议进行新的一揽子磋商。

他说,土俄在睦邻、友好、真诚的原则基础上发展双边关系符合两国和地区利益,并将继续为解决地区和全球问题作出贡献。

俄罗斯和乌克兰2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。协议去年11月、今年3月和5月多次延长,于7月17日到期。俄方7月17日向土耳其、乌克兰和联合国通报,不再延长该协议。俄外交部当时发表声明说,这一协议的执行遭公然破坏,继续执行“毫无意义”。

## 津巴布韦当选总统 姆南加古瓦宣誓就职



9月4日,在津巴布韦首都哈拉雷的国家体育场,津巴布韦当选总统姆南加古瓦(右)在就职典礼上致辞。新华社发(肖恩·朱萨 摄)

新华社卢萨卡9月4日电(记者 彭立军)哈拉雷消息:津巴布韦当选总统姆南加古瓦4日在首都哈拉雷宣誓就职,开始其第二个5年任期。

姆南加古瓦总统就职典礼当天在国家体育场举行,多名非洲国家政要或代表出席。习近平主席特使、全国政协副主席周强出席典礼。

姆南加古瓦发表就职演说时表示,在新的任期内他将加快农村发展,改善人民生活质量,巩固国家粮食安全,继续推进基础设施和公用事业现代化,并提高国家制造能力和能源供应。

津巴布韦选举委员会8月26日宣布,现任总统姆南加古瓦在总统选举中以52.6%的得票率再次当选总统。

现年80岁的姆南加古瓦于2017年11月担任津巴布韦总统,并在2018年7月30日举行的总统选举中成功连任,任期5年。

## 非洲国家呼吁 加大对非支持以应对气候变化



9月4日,在肯尼亚内罗毕,与会代表参加首届非洲气候峰会开幕式。

首届非洲气候峰会4日在内罗毕召开。与会代表呼吁国际社会加大对非洲的资金和技术支持,帮助非洲国家应对气候变化挑战,实现绿色发展。新华社记者 韩旭 摄

## 英国5岁男孩 完成近309公里徒步壮举

【新华社微特稿】英国一名5岁男孩日前走完一条从西到东贯穿英国的徒步路线,全程约309公里。英国媒体说他创下了走完这条徒步路线的最小年龄纪录。

据英国《泰晤士报》4日报道,这名男孩名为奥利·圣豪斯,来自英国北部森德兰。他与父亲保罗从位于英国西海岸的坎布里亚郡圣比斯角徒步出发,耗时16天15夜,本月2日抵达东海岸的北约克郡罗宾胡兹贝。

途中超过半数日子,父子俩露营过夜。时而刮大风,时而下暴雨,奥利抱怨过坏天气,但仍然与父亲坚持走完了全程。

保罗夫妇均为小学教师,很支持孩子们参加户外活动。保罗告诉媒体,奥利这个年纪的孩子很容易玩电脑上瘾,他和妻子

希望儿子保持对户外活动的热爱。“他(奥利)喜欢户外活动,在家时也总在花园里玩耍。我们尽量鼓励他的这一爱好。”

保罗说,这条徒步线路非常热门,奥利途中遇到了来自世界各地的徒步爱好者。此外,这孩子平时很怕狗,但这次接触到一条友好的狗狗,于是战胜了内心对狗的恐惧,这也是一个意想不到的收获。

就在奥利即将完成徒步的前几天,父母在社交媒体帮他发帖,借助徒步挑战活动为一项医疗慈善事业募捐。不少网民关注该页面,捐款已超过8000英镑(约合人民币7.4万元)。

家人们开玩笑说,奥利下次可能会挑战一条更长的徒步路线,不过不是跟爸爸一起,而是应该换成跟妈妈一起。杨舒怡

## 每挂重量大于往年最好纪录 法国香槟酒产区葡萄罕见丰收

【新华社微特稿】历经干燥的冬季、温暖的春季和一个多雨的夏季之后,法国香槟酒产区葡萄园今秋迎来罕见丰收,今年或成为出产香槟佳酿的好年份。

英国《泰晤士报》5日援引法国香槟酒葡萄园主总工会消息报道,法国东部香槟酒产区今年产出的葡萄平均每挂重220克,而先前最好纪录出现在2005年,当时平均每挂175克。

法国香槟酒葡萄园主总工会主席马克西姆·图巴尔说,往年每挂葡萄通常重150克左右。今年并非每挂有更多葡萄,而是平均每颗葡萄更大。法国香槟酒葡萄酒跨专业协会技术经理塞巴斯蒂安·德比松说,今年的丰收前所未有。

该协会一名发言人说,今年葡萄丰收主要得益于去年冬季干燥、今年春季温暖以及夏季雨水充沛的独特气候条件。

依据图巴尔说法,雨水充足能令葡萄果实生长肥厚,而今年降雨丰富。

不过,葡萄丰收并不意味着香槟酒会更便宜。为防止价格波动过大,法国对每年香槟酒产量有严格限制:葡萄园每公顷产出的葡萄仅1.14万公斤可用于酿造香槟酒,整个产区每年只能出产3.2亿瓶香槟酒。

图巴尔说,今年的葡萄产量足够生产两倍于此的香槟酒。一部分多余的葡萄会被酿造为香槟酒,储藏在木桶中,供来年欠收时抵用。还有不少葡萄则将被扔掉。

在法国香槟酒产区,只有10%的葡萄园自己生产销售香槟酒,大部分葡萄园将所产葡萄卖给大的酿造商。去年,每公斤葡萄售价约6欧元,今年预计为6.5欧元。

袁原